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Извештај са округлог стола за стручну подршку супервизорима из 

малих Центара за социјални рад  

 

Тема : „Улога задаци и одговорности супервизора /водитеља случаја у заштити 

детета жртве трговине људима- дечијег брака“ 

Организатор: Александра Раичевић, ПЗСЗ 

Датум и место одржавања: 13.03.2024. године  у Кањижи 

 

Покрајински завод за социјалну заштиту (у даљем тексту: ПЗСЗ) организовао је 

округли сто за супервизоре/водитеље случаја под називом „Улога задаци и 

одговорности супервизора /водитеља случаја у заштити детета жртве трговине људима- 

дечијег брака“. 

Стручни скуп је одржан у Кањижи, дана 13.03.2024.године и пријављен је 

Комори социјалне заштите у форми округлог стола. ЦСР Кањижа био је домаћин овог 

стручног скупа.  

Учесници округлог стола били су и супервизори/водитељи случаја из следећих 

малих ЦСР: Кањижа, Мали Иђош, Ада, Чока, Житиште, Жабаљ и Темерин. Стручни скуп 

водиле су саветнице за социјалну заштиту Јасмина Радивојевић, Весна Давидовић и 

Александра Раичевић. 

У складу са агендом, рад супервизијске групе ораганизован је кроз три тематске 

целине: 

- Прва је била увод - регистрација учесника и давање повратних информација о 

супервизијским питањима са претходног састанка из ЦСР Житиште као и преношење 

информација и новина у систему социјалне заштите о чему је извештала саветница ПЗСЗ-

а. Директорка ЦСР Кањижа Кристина Телек је учесницима преставила стање у општини 

Кањижа у области социјалне заштите, као и проблеме и потешкоће који су дуги низ 

година присутни у вези мигрантске популације, посебно у пограничном месту Хоргош. 

Такође,  упознала нас је са пројектима који су у току у општини Кањижа и односе се на 

активности за инклузију Рома, развој услуга и превентивних програма за рањиве групе 

грађана и др. што је пример добре праксе проактивног ангажовања ЦСР и ЈЛС у 

превазилажењу проблема који су специфични у пограничном подручју. 

- Друга целина се односила на прво супервизијско питање 1: „Улога, задаци и 

одговорности супервизора /водитеља случаја у заштити детета жртве трговине људима- 

дечијег брака“. које је представила Анђелка Суботин, супервизор/водитељ случаја из 
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ЦСР Кањижа. Након кратког приказа случаја и новина које су се у међувремену десиле, 

учесници су постављали питања колегиници Анђелки ради појашњења појединих 

чињеница наведених у студији случаја. 

Учесници су се поделили у две групе и заједнички разматрали из сопственог 

искуства предлоге о могућим правцима рада у овом случају, као и шта је неопходно 

предузети од породично правних мера заштите. Представници група су изложили своје 

предлоге за даље поступање у раду на случају. Такође учесници су констатовали да 

постоји потреба интензивнијег информисања и утицаја на промену свести о штетним 

традиционалним праксама којим се грубо крше права детета нарочито девојчица, како 

код јавности, тако и код представника релевантних институција. 

Донети су следећи групни закључци о мерама услугама и интервенцијама које је 

потребно применити у наредном периоду: 

 Покретање судског поступка  према родитељима који су злоупотребили 

родитељско право (лишење родитељског права); 

 Информисање и саветовање родитеља о штетности дечијег брака и последицама 

по живот и здравље девојчице нарочито у ситуацији када је дошло до трудноће; 

 Сачињавање плана контаката девојчице са родитељима у контролисаним 

условима, када се корисница смести у Матерински дом, а након извршене 

поновне процене стања и потреба девојчице; 

 Поднети захтев са потребном документацијом за смештај у Матерински дом у 

Звечанској, Београд  

  У сарадњи са Центром за заштиту трговине људима где је девојчица актуелно 

смештена урадити усмерену процену у областима који су од значаја за процес 

еманципације (обавеза прављења Плана еманципације према Правилнику чл.75 

са најкасније навршених 14 година); 

 Мишљењу детета посветити дужну пажњу у свим питањима које га се тичу и у 

свим даљим поступцима у којима се одлучује о њеним правима а у складу са 

годинама и зрелошћу (когнитиви капацитети, ментални узраст, аутентичност 

навода, присутност утицаја и др.); 

 Покренути одговарајуће судске поступке у односу на нови исказ девојчице о 

физичком насиљу у времену проведеном у дечијем браку; 

 Планирати и обезбедити, у сарадњи са Центром за заштиту жртава трговине 

људима, психолошку подршку девојчици имајући у виду трудноћу и предстојећи 

порођај; 

-Трећу целину је представљало друго супервизијско питање: „Дилеме и поступања 

супервизора/водитеља случаја у ситуацијама малолетничке трудноће“, које је 

представила директорка ЦСР Кањижа Кристина Телек. 

          ЦСР Кањижа има значајних (као што је већ напред наведено) проблеми са 

мигрантском и ромском популацијом на територији општине и све већи број пријава 

малолетничке трудноће и захтева за издвајањима деце из таквих породица, ресурси 

хранитељства или другог вида алтернативног збрињавања су веома скромни. Такође, 

родитељи деце немају увид у штетност по живот и здравље своје деце у стању трудноће 

у раном дечијем узрасту 11-14 година већ су већином усмерени на материјалну добит 

из области Закона за бригу о породици и деци.  

Донети су следећи групни закључци о мерама услугама и интервенцијама које је 

потребно применити у наредном периоду: 
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 Мере, услуге и интервенције у овим предметима преудузимати  у складу са 

Законом и Инструкцијом о начину рада центара за социјални рад – Органа 

старатељства у заштити деце од дечијих бракова;  

 У предметима у којима се утвди да су деца жртве трговине људима-дечијег брака 

подносити кривичне пријаве против родитеља за злостављање и запуштање 

малолетног лица (чл.193 КЗ); 

 Развој иновативних локалних услуга којим би се задовољиле потребе деце и 

младих и њихових породица које је идентификовао ЦСР. ЈЛС и ЦСР су већ кроз 

пројектне активности предузели кораке на развоју услуга које су процењене као 

потребне о чему је на почетку састанка говорила директорка ЦСР Кањижа. 

 

Саветнице ПЗСЗ су на крају интегрисале све значајне елементе састанка и изнеле  

повратне информације о току састанка, атмосфери, новим увидима.   

Други овогодишњи стручни скуп ће се одржати у ЦСР Ковин у првој половини маја 

2024.године. 

                                                                                                                      

Записник сачиниле: 

Весна Давидовић 

Јасмина Радивојевић 

Александра Раичевић                                                                              

 

 

 

 

 

 

 

 


